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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ 
 

Με την υπογραφή Cosmorama 
Πόντο τον Πόντο: Ένα αισθαντικό οδοιπορικό γεμάτο χρώματα κι αρώματα ανατολής 

και ελληνισμού. 
 
Μεθυστικά χρώματα κι αρώματα που εγείρουν τις αισθήσεις, μελωδίες από σαντούρι και 
κεμεντζέ, σιροπιαστά που αναστατώνουν τους γευστικούς κάλυκες με την ένταση και τη γλύκα 
τους, λαξευμένες πέτρες που διαθλούν το παρελθόν μέσα από τη στατικότητά τους, πόλεις του 
βασάλτη και της ώχρας που λες και βάφτηκαν με τους αισθησιακούς στήμονες του σαφράν.   
Αν τα βάθη της Τουρκίας αποτελούσαν ανέκαθεν μια περιοχή ονειρική και συνάμα γνώριμη, 
στις ανατολικές εσχατιές της χώρας τα απομεινάρια των πολιτισμών των Χετταίων, του 
βασιλείου του Ουράρτου και των βασιλέων της Κομμαγηνής ξεπερνούν τις εποχές, υψώνονται 
και μεταπλάθονται.  
Κι ύστερα, είναι το στοιχείο του ελληνισμού γύρω από τον Εύξεινο Πόντο με τα μικρά του 
θραύσματα και τα μεγάλα πνευματικά και θρησκευτικά σύμβολα που χαρίζουν μια διεισδυτική 
ταξιδιωτική ιχνηλάτηση της ένδοξης ιστορίας, όσο και της καταστροφής του.  
Ένα συγκλονιστικό οδοιπορικό-ταξίδι ζωής για πολλούς, γεμάτο με εικόνες, που με τον ένα 
τρόπο ή με τον άλλο, θα μείνουν στη μνήμη μας ως θαυματουργές. 
 
 
 

Γιατί το ταξίδι μας είναι ξεχωριστό 
 
Διαβάστε με προσοχή το πρόγραμμά μας και θα διαπιστώσετε πως δεν μοιάζει με κανένα 
άλλο!!! Αυτή την περιοχή την ξέρουμε τόσο καλά ύστερα από τα δεκάδες ταξίδια που έχουμε 
πραγματοποιήσει. Δείτε παρακάτω λοιπόν τα μοναδικά αξιοθέατα που θα βρείτε μόνο στο 
COSMORAMA. 
 

 Επίσκεψη στο Ντιρβιγί, κομψοτέχνημα σελτζούκικης αρχιτεκτονικής. 

 Διαδρομή κατά μήκος του Εύξεινου Πόντου στα ελληνικά χωριά Αρτβίν, Ριζέ και 
Χόπα και στη συνέχεια κατά μήκος του ποταμού Τσερούν. Μια μακριά, δύσκολη 
αλλά άκρως αποκαλυπτική διαδρομή!!! 

 Επίσκεψη και διανυκτέρευση στο Μαρντίν, με τα υπέροχα διώροφα αρχοντικά από 
ασβεστόλιθο. 

 
ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΑ 

 Θα θαυμάσουμε την Σαφράμπολη με τα παραδοσιακά της σπίτια 

 Θα ξεναγηθούμε στα βυζαντινά μνημεία της Τραπεζούντας 

 Θα προσκυνήσουμε στο Μοναστήρι της Παναγίας Σουμελά 

 Θα εξερευνήσουμε τις αρμένικες εκκλησίες στις όχθες και στα νησιά της λίμνης Βαν 
 Θα δούμε τα ρωμαϊκά τείχη του Ντιγιαρμπακίρ, του «τουρκικού» Κουρδιστάν 

 Θα ανέβουμε στο όρος Νεμρώδ για να εντυπωσιαστούμε από τα τεράστια αγάλματα 
της αρχαίας Κομμαγιανής 

 Και φυσικά θα εξερευνήσουμε τη Χαρράν, στην Άνω Μεσοποταμίας με κωνικά κτίσματα 
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…εσείς το ξέρατε; 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ 
Όσα πρέπει να ξέρετε για το αιώνιο χριστιανικό σύμβολο 

του ποντιακού ελληνισμού 

 

 «Εν Ελλάδι υπήρχαν οι Πόντιοι αλλά δεν υπήρχεν ο Πόντος. Με την εικόνα της Παναγίας 
Σουμελά ήλθε και ο Πόντος».  
Η παραπάνω χαρακτηριστική για τη σημασία της ρήση ανήκει στον Υπουργό Πρόνοιας της 
Κυβέρνησης Ελευθερίου Βενιζέλου, Λεωνίδα Ιασωνίδη, η οποία υπογραμμίζει τους 
συμβολισμούς της εικόνας της Παναγίας για τους Έλληνες του Πόντου. 
 

 Στον κατάλογο της εφημερίδας USA Today, με τα δέκα καλύτερα πιο εντυπωσιακά μοναστήρια 
του κόσμου τα οποία πρέπει κανείς να επισκεφθεί –όχι απαραίτητα για θρησκευτικούς λόγους- 
η Ιερά Μονή της Παναγίας Σουμελά στον Πόντο κατέχει εξέχουσα θέση! 
 

 Σύμφωνα με την παράδοση η εικόνα της Παναγίας Σουμελά είχε εικονογραφηθεί από τον 
ευαγγελιστή Λουκά. Το 386, οι μοναχοί Βαρνάβας και Σωφρόνιος βρέθηκαν στα βουνά του 
Πόντου. Τα κείμενα, τους θέλουν να αντικρίζουν μια λάμψη που υποδείκνυε το σημείο που 
βρισκόταν η θαυματουργή εικόνα. Οι μοναχοί έφτιαξαν στο σημείο που τους αποκαλύφθηκε το 
όραμα της Παναγίας ένα κελί. Κάπως έτσι, μπήκαν τα θεμέλια για το χτίσιμο του μοναστηριού.  
 

 Στη μονή υπήρχε ξενώνας με εβδομήντα περίπου δωμάτια, βιβλιοθήκες και γραφεία. Κατά 
καιρούς γίνονταν προσθήκες χάρη στην εύνοια των αυτοκρατόρων και άλλων ευεργετών. 
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 Λίγο πριν τον εμπρησμό και τη λεηλάτηση της μονής από τους Τούρκους το 1922, οι μοναχοί 
είχαν ήδη καταφέρει να κρύψουν κειμήλια της ορθοδοξίας του Πόντου, ανάμεσα τους και την 
εικόνα της Παναγίας. Τα χριστιανικά αντικείμενα θάφτηκαν στο παρεκκλήσι της Αγίας 
Βαρβάρας, μόλις δύο χιλιόμετρα μακριά από το μοναστήρι. 
 

 Το 1930, ο Ισμέτ Ινονού δέχτηκε αντιπροσωπεία Ελλήνων υπό την καθοδήγηση του Αμβρόσιου 
προς αναζήτηση των θαμμένων κειμηλίων τα οποία βρέθηκαν και μεταφέρθηκαν στο βυζαντινό 
μουσείο, όπου και παρέμειναν ως το 1950. 
 

 Το 1952 η εικόνα μεταφέρθηκε στον ιερό ναό της Παναγίας Σουμελά στις πλαγιές του Βερμίου. 
 

 Το 2015 στο Βαπτιστήριο της Μονής ανακαλύφθηκε μια ακόμα τοιχογραφία που απεικονίζει 
την Παναγία, αποδεικνύοντας πως το μοναστήρι έχει πολλές ακόμα εκπλήξεις, τόσο για τους 
πιστούς όσο και για τους ίδιους τους ερευνητές. 
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Ημέρα 1η: Αθήνα - Σαφράμπολη  
Κάτω από τον ίδιο ουρανό 
 
Η πτήση μας μέσω της Κωνσταντινούπολης για την Άγκυρα -κι από εκεί οδικώς- μας μεταφέρει 
στη Σαφράμπολη, μια πόλη βαφτισμένη μέσα στη χρωστική ουσία που βγάζουν οι στήμονες 
του φυτού σαφράν που μας δελεάζει με την πλούσια κι εξίσου χορταστική ιστορία της. 
Στις απαρχές του Εύξεινου Πόντου η γραφική κωμόπολη γεμάτη με μικρομάγαζα, χαμάμ και 
τζαμιά, αλλά και με τον ναό του Αγίου Στέφανου που έφτιαξαν Έλληνες χτιστάδες, ένωνε 
κάποτε δυο λαούς κάτω από τον ίδιο ουρανό.  
Η περιήγησή μας σ’ αυτήν προβλέπεται τουλάχιστον ενδιαφέρουσα! 
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Ημέρα 2η: Σαφράμπολη – Αμάσεια 
Στη χρυσοκόκκινη πόλη του σαφράν 
 
Πριν ακόμα η σύγχρονη γαστρονομική μανία στρέψει το βλέμμα της στο σαφράν, η πόλη είχε 
αναγάγει το φυτό στο πιο δυνατό της χαρτί. Ο γνωστός μας κρόκος υπήρξε πηγή πλούτου των 
Ποντίων κατοίκων της πόλης, όχι μόνο εξαιτίας των ποικίλων ιδιοτήτων του στο μαγείρεμα, τη 
βαφική και την φαρμακευτική, αλλά και γιατί τα κιτρινοκόκκινα στίγματα που φέρουν τα άνθη 
του κατάφεραν να χαρίσουν στην πόλη τεράστια οικονομική άνθιση με όλες τις συνιστώσες που 
αυτή έφερε στην πνευματική και πολιτιστική της ανάπτυξη. 
Περπατώντας στα γραφικά στενά της πόλης θα θαυμάσουμε τα αναπαλαιωμένα πέτρινα σπίτια 
της. Από την πλατεία του Μπαϊσάκ Σοκάκ στο κέντρο του Κιράνκιοϊ που αποτελούσε το κέντρο 
της συνοικίας των Ελλήνων ως το Kaya Erdem Cd που προσφέρει την καλύτερη άποψη του 
Κριάνκιοϊ, η σημερινή περιήγησή μας στην όμορφη κωμόπολη μας αφήνει μια μεστή γεύση του 
τόπου και του χρόνου. Στη συνέχεια αναχωρούμε οδικώς για την Αμάσεια με ξενάγηση καθ' 
οδόν στην Κασταμονή με τη γραφική «γειτονιά των προσφύγων» γύρω από το παλιό φρούριο. 
 

 
Ημέρα 3η: Αμάσεια - Ντιβριγί - Σίβας 
Από τους Μιθριδάτες βασιλείς στα μνημεία των Σελτζούκων 
 
«…η δε ημετέρα πόλις κείται εν φάραγγι βαθεία και μεγάλη, δη ης ο Ίρις φέρεται ποταμός ...»  
Έτσι περιέγραψε κάποτε τη γενέτειρά του και ιστορική πόλη του Πόντου με την ιστορία των 
7500 ετών ο γεωγράφος Στράβωνας.  
Χτισμένη κατά μήκος του ποταμού Ίρη, η Αμάσεια με τα θαυμάσια τζαμιά και τους μεντρεσέδες, 
εξόχως αινιγματική, μας καλεί να την αποκωδικοποιήσουμε. Και ποιο καλύτερο σημείο 
αναφοράς από τους βασιλικούς τάφους των Μιθριδατών, λαξευμένοι πάνω στα βραχώδη όρη 
να αποτελούν αναπόσπαστα στοιχεία αυτού του αλλόκοτου μα θαυμαστού καμβά πάνω στον 
οποίο θα χτίσουμε τη σημερινή μας ξενάγηση;  
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Έχοντας ήδη απαντήσει στο κατά τ’ άλλα ρητορικό αυτό ερώτημα, αναχωρούμε για την Τοκάτη, 
στις όμορφες παλιές γειτονιές της οποίας θα περιηγηθούμε κι εμείς. Στη συνέχεια αναχωρούμε 
για τη Σίβας με τα μνημεία των Σελτζούκων. Το απόγευμα μας βρίσκει στο Ντιβριγί, από τα 
ωραιότερα μνημεία της ανατολικής Τουρκίας. Το συγκρότημα της θεολογικής σχολής και το 
Τζαμί Ουλού χτισμένο από τους Σελτζούκους το 1228 δεσπόζουν στον λόφο της μικρής πόλης 
ως εξαιρετικά δείγματα αρχιτεκτονικής και διακόσμησης. Αργά το απόγευμα προσεγγίζουμε το 
Σίβας όπου και διανυκτερεύουμε. 

Λεπτομέρεια από τον εξωτερικό διάκοσμο του Ντιβριγί 
 
Ημέρα 4η: Σίβας – Τραπεζούντα 
Στον δρόμο για τους Κομνηνούς 
 
Στο Σίβας θα επισκεφθούμε μνημεία από την εποχή των Σελτζούκων. Η Σεβάστεια (για τους 
Έλληνες) φιλοξενεί μερικά κορυφαία μνημεία όπως ο Μπλε μεντρεσές του 1271) και το Μεγάλο 
Τζαμί. Μετά την ξενάγηση αναχωρούμε οδικώς για την Τραπεζούντα, την πάλαι ποτέ 
πρωτεύουσα της αυτοκρατορίας των Κομνηνών, προοικονομώντας πως η γνωριμία με την 
πόλη που κάποτε χαρακτηριζόταν ως το διαμάντι της Μαύρης Θάλασσας θα συνδυάσει 
πολιτισμό, αρώματα ανατολής και κοσμοπολίτικο χαρακτήρα. Μια ξενάγηση στην Τραπεζούντα 
είναι ανάμεσα σε άλλα, μια κατάδυση στη βυζαντινή της ωραιότερη ιστορία. Η κατά πολλούς 
πόλη του Πόντου και τελευταίο καταφύγιο του ελληνισμού έζησε τεράστιες δόξες αλλά και 
καταστροφές. 
 
Ημέρα 5η: Τραπεζούντα 
Η αυτοκρατορία αντεπιτίθεται: Από τους Κομνηνούς στο πανίσχυρο πνευματικό 
σύμβολο του Ποντιακού ελληνισμού 
 
Από το 1204 που ο Αλέξιος Κομνηνός με τον αδερφό του Δαυίδ ίδρυσαν την περίφημη 
αυτοκρατορία της Τραπεζούντας, η πόλη κατέκτησε την πρωτιά στο εμπόριο και τα γράμματα. 
Με το λιμάνι της πόλης να λειτουργεί ως πύλη που ένωνε τον μοναδικό δρόμο ανάμεσα στην 
Περσία με την Κωνσταντινούπολη και την Ευρώπη, η Τραπεζούντα έχει μείνει στο 
συνειδησιακό μας φορτίο σαν αναπόσπαστο κομμάτι του ελληνισμού. Τα θαυμάσια βυζαντινά 
μνημεία και τα αρχοντικά της ακμάζουσας ελληνικής κοινότητας του περασμένου αιώνα φέρουν 
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τη σφραγίδα του. Η μέρα μας θα ολοκληρωθεί με την ξενάγηση - προσκύνημα στο ισχυρό 
θρησκευτικό και πνευματικό σύμβολο του ποντιακού ελληνισμού. 45 χιλιόμετρα από την 
Τραπεζούντα, ανάμεσα σε καταπράσινα δάση, η μονή της Παναγίας Σουμελά, λαξευμένη εντός 
του βράχου σε υψόμετρο 1200 μέτρων κλέβει τις εντυπώσεις με το έντονο δραματικό τοπίο που 
συνεργάζεται άριστα με την επιβλητική αρχιτεκτονική του ανθρώπινου και του φυσικού 
παράγοντα. Με την ιστορική, πολιτιστική και πνευματική ενέργεια του χώρου να μας έχει 
συναρπάσει κλείνουμε τη γνωριμία μας με την Τραπεζούντα. 

Ημέρα 6η: Τραπεζούντα – Ερζερούμ 
Τσάι και συμπάθεια 
 
Αναχώρηση οδικώς για το Ερζερούμ, με επισκέψεις καθ' οδόν στο Ριζέ. Στην ανατολική ακτή 
της Μαύρης Θάλασσας και μεταξύ Τραπεζούντας και Αρτβίν, το Ριζέ υπήρξε κέντρο 
παραγωγής τσαγιού. Επόμενη στάση μας η Χόπα, λίγα μόλις χιλιόμετρα από τα σύνορα με τη 
Γεωργία. Αφήνοντας την παραλία του Πόντου συνεχίζουμε για την ενδοχώρα ακολουθώντας 
τον ρου του ποταμού Τσορούν.  Η διαδρομή είναι εκπληκτική, με μια φύση άγρια και παρθένα 
που θα σας εντυπωσιάσει.  

Το Ριζέ στις όχθες του Εύξεινου Πόντου  
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Ημέρα 7η: Ερζερούμ - Καρς 
Στην Αρζάν των Ρωμαίων 
 
Ερζερούμ από την αραβική φράση Αρζάν Αρ Ρουμ σημαίνει η Αρζάν των Ρωμαίων.  
Η πρωινή μας ξενάγηση στο Ερζερούμ, τη μεγαλύτερη πόλη στα ανατολικά του υψιπέδου της 
Ανατολίας θα μας ταξιδέψει στην ένδοξη ιστορία της πόλης και φυσικά, στις σκούρες κηλίδες 
πάνω στις σελίδες της. Το απόγευμα αναχωρούμε οδικώς για το Καρς. 

Ημέρα 8η: Καρς 
Η πόλη των χιλίων και μία εκκλησιών 
 
Κατά μήκος του ποταμού Ακχουριάν βρίσκονται τα ερείπια μιας μεσαιωνικής, έρημης πλέον 
πόλης με το όνομα Ανί η οποία συνιστά ένα από τα κορυφαία αξιοθέατα του ταξιδιού μας. 
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Στην πρωινή μας ξενάγηση στη μοναδική αυτή πόλη που κάποτε ξεχώριζε για την οχυρωματική 
της ανάπτυξη (άλλωστε, τον 10ο και 11ο αιώνα που έφτασε στη μεγαλύτερη ακμή της 
αποτελούσε σημαντικότατο εμπορικό σταυροδρόμι) θα ιχνηλατήσουμε την αρμένικη παρουσία 
στην περιοχή της Ανατολίας, έτσι όπως αυτό ξεδιπλώνεται με τις εκκλησίες που φέρουν τα 
χαρακτηριστικά γνωρίσματα της Αρμένικης Ναοδομίας. 
 
Ημέρα 9η: Καρς - Ντογουμπαγιαζίτ - Βαν 
Στη σκιά του Αραράτ 
 
Οδική αναχώρηση για το Βαν. Καθοδόν θα επισκεφθούμε την ακριτική πόλη του 
Ντογουμπαγιαζίτ στη σκιά του Αραράτ στα ιρανο-τουρκικά σύνορα. Το φρούριο και το κάστρο 
από την εποχή των Βασιλείων του Ουράρτου θα σας εντυπωσιάσουν.  
Άφιξη στο Βαν και απογευματινή βόλτα στην πόλη. Αν είστε γατόφιλοι, τότε θα γνωρίζετε πως 
από το Βαν κατάγεται μια σπάνια και αρχαία φυλή γάτας με ιδιαίτερο χαρακτηριστικό γνώρισμα 
την αγάπη της για το νερό! Η Βαν Τουρκίας ή «γάτα-κολυμβητής» εξελίχθηκε στην περιοχή της 
λίμνης Βαν στην Τουρκία. Συνήθιζε να κολυμπάει μέσα στο λιμάνι και να χαιρετάει τις 
ψαρόβαρκες που έφταναν, με την ελπίδα να εξασφαλίσει δωρεάν γεύμα. Αν κατά τη διάρκεια 
της βόλτας σας λοιπόν, πέσετε πάνω σε μια τέτοια γάτα, πλησιάστε την και δώστε της έναν 
μεζέ για να εξασφαλίσετε την τύχη που οι κάτοικοι ισχυρίζονται πως θα σας φέρει! 

Ημέρα 10η: Βαν 
Ο σταυρός της λίμνης 
 
Πρωινή ξενάγηση στο Βαν. Το απόγευμα πραγματοποιούμε επίσκεψη στο Τσαβουστέπε και 
στο Χοσάπ. Διασχίζοντας τη λίμνη Βαν με πλοιάριο θα επισκεφθούμε το νησάκι Ακνταμάρ. Εκεί 
βρίσκεται μια πολύ σημαντική ιστορική αρμενική εκκλησία, αυτή του Τιμίου Σταυρού (Σουρπ 
Χατς κατά τους Τούρκους) που είναι χτισμένη το 10ο αιώνα και την οποία θα γνωρίσουμε στα 
πλαίσια της απογευματινής αυτής ξενάγησης.  
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Ημέρα 11η: Βαν - Ντιγιάρμπακιρ - Μαρντίν 
Χίλιες νύχτες και μια μέρα στο Ντιγιάρμπακιρ 
 
Αναχώρηση οδικώς για το Μαρντίν, μια από τις πιο ξεχωριστές πόλεις της Ανατολής με την 
ιδιαίτερη αρχιτεκτονική που θα μας μεταφέρει στο μυστηριώδες παρελθόν της. Με ρωμαϊκά 
τείχη χτισμένα όπως όλη η υπόλοιπη πόλη από μαύρο βασάλτη να περιβάλλουν ιστορικές 
κατοικίες, εκκλησίες, συναγωγές, τεμένη, όπως και το παλιό Καραβάν Σαράι, η συνοικία Σουρ 
της πόλης του Ντιγιάρμπακιρ (Diyar Bakr)  την οποία θα επισκεφτούμε καθ’ οδόν,  περιλήφθηκε 
τον Ιούλιο του 2015 στον κατάλογο της Παγκόσμιας Κληρονομιάς που κατάρτισε η Ουνέσκο.  
 

 
Ημέρα 12η: Μαρντίν 
Στην Πόλη του Ήλιου 
 
Ο αστικός μύθος λέει πως όταν ο ήλιος της Μεσοποταμίας πέφτει πάνω στον κίτρινο 
ασβεστόλιθο των σπιτιών του Μαρντίν, ολόκληρη η πόλη βυθίζεται σε μια κατακίτρινη 
παραμυθένια ώχρα. Μάλιστα, τα σπίτια έχουν σχεδιαστεί με τέτοιο τρόπο, ώστε η σκιά τους να 
μην πέφτει πάνω στο άλλο.  
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Γεμάτη με υπέροχα διώροφα αρχοντικά χτισμένα από ασβεστόλιθο που ατενίζουν την πεδιάδα 
της Μεσοποταμίας, μικρά τζαμιά και μια θαυμάσια αγορά στην οποία η τροφοδοσία γίνεται 
ακόμα με γαϊδουράκια, το Μαρντίν χάρη στην πολιτιστική του δομή και την γεωγραφική του 
θέση είναι μια από τις πιο ξεχωριστές πόλεις που θα δούμε.  
Δικαίως λοιπόν αφιερώνουμε τη σημερινή μας ξενάγηση σε έναν από τους παλιότερους 
οικισμούς της Άνω Μεσοποταμίας που θα μας ταξιδέψει σε συναρπαστικά χρονικά, χρώματα 
κι αρώματα. 

Ημέρα 13η: Μαρντίν - Ούρφα 
Στην πόλη με τα αγιασμένα ψάρια 
 
Αναχώρηση οδικώς για την Ούρφα ή Σανλι Ούρφα (Ένδοξη Ούρφα) όπως είναι το καινούριο 
όνομα της πόλης που έχει ως ορόσημο τη δεξαμενή με τα αγιασμένα ψάρια που κοσμεί το 
τέμενος του Χαλίλ ουλ Ραχμάν. Η ξενάγησή μας εδώ θα μας οδηγήσει σε ένα σωρό βιβλικές 
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αναφορές. Άλλωστε, η πόλη θεωρείται γενέτειρα του Ιώβ, ενώ οι γραφές λένε πως όταν ο 
Νεμρώδ πέταξε τον Αβραάμ στην πυρά για να τον θυσιάσει, εκείνος σώθηκε χάρη στη θεϊκή 
παρέμβαση που μεταμόρφωσε τη φωτιά σε νερό και τα κάρβουνα σε ψάρια. Μάλιστα, η «ιερή» 
λίμνη υπάρχει ακόμα εκεί! Ιερός τόπος φυσικά είναι και για τους Αρμένιους, καθώς πιστεύουν 
ότι η αρμένικη αλφάβητος εφευρέθηκε εκεί. Το μόνο σίγουρο είναι πως η πλούσια ιστορία της 
κουρδικής πόλης που χρονολογείται από το 9.000 π.Χ. θα μονοπωλήσει με τον καλύτερο 
τρόπο τη μέρα μας. 
 
Ημέρα 14η μέρα: Ούρφα (Χαρράν) 
Κάστρα και Πολιορκητές 
 
Σουμέριοι, Χετταίοι, Βαβυλώνιοι, Ασσύριοι, Χαλδαίοι, Πέρσες, Αρμένοι και Μακεδόνες, 
Ρωμαίοι, Βυζαντινοί και Σταυροφόροι είναι μερικοί από τους πολιτισμούς που κατέκτησαν και 
πέρασαν από την Ούρφα αφήνοντας στην περιοχή το αποτύπωμά τους. 
Το δίχως άλλο, η Ούρφα είναι μια σημαντική ιστορική πόλη με αρχαιολογικούς θησαυρούς και 
θαυμαστές πληροφορίες που θα μας απασχολήσουν στη σημερινή μας ξενάγηση. Ανάμεσα 
στα θαυμαστά που ισχυρίζονται οι αρχαιολόγοι γι’ αυτήν, είναι πως αποτελεί και τον τόπο που 
ανακαλύφθηκε η γεωργία. 
Αμέσως μετά το πρωινό μας εξορμούμε για το Χαράν, τη βιβλική Ούρ με τα κυψελοειδή σπίτια, 
το κάστρο των σταυροφόρων, αλλά και το πρώτο αραβικό πανεπιστήμιο.  
 

 
Ημέρα 15η: Ούρφα (Νεμρούτ Νταγί) 
Η μοίρα του βασιλιά  
 
Πολύ κοντά και πάνω από τα σύννεφα, σε υψόμετρο που ξεπερνά τα δυο χιλιάδες μέτρα, οι 
θεοί μας υποδέχονται ανταμείβοντάς μας με ένα συναρπαστικό σκηνικό. 
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Στατικοί στον χώρο, άκαμπτοι στον χρόνο, οι κεφαλές των βασιλιάδων του χθες ατενίζουν τον 
ορίζοντα εγκλωβισμένοι εσαεί στην ανθρώπινη ματαιοδοξία τους. 
Σαράντα χιλιόμετρα βόρεια της Kahta στην οροσειρά του Ταύρου υψώνεται το βουνό Νεμρούτ 
Νταγ. Ο λόφος που κοιτάζει απρόσκοπτα τις εύφορες πεδιάδες του Τίγρη και του Ευφράτη 
φέρει στην κορυφή το απίστευτο μνημείο με τα  πέτρινα γλυπτά που φθάνουν στο ύψος των 
δέκα μέτρων. Λιοντάρια, αετοί, αρχαίοι θεοί της ελληνικής, περσικής αλλά και ρωμαϊκής 
μυθολογίας «φυλάνε» τον βασιλιά Αντίοχο Α΄ τον Θεό (όπως ήταν το προσωνύμιό του), ο 
οποίος κυβέρνησε την Κομμαγηνή από το 86 π.Χ. έως το 38 π.Χ. και θάφτηκε εκεί συνοδεία 
των συζύγων και των κορών του. Ο φτωχός, πίστεψε πως ίσως έτσι θα κέρδιζε την 
αιωνιότητα…  

Ημέρα 16η: Ούρφα - Γκαζί Αντέπ - Άδανα 
Μέσα στα σιρόπια 
 
Αναχώρηση για τα Άδανα με επίσκεψη καθ' οδόν στο Γκαζί Αντέπ. Ο θεϊκός μπακλαβάς, το 
μπερέκ και το κανταΐφι με φιστίκια υπόσχονται να γεμίσουν τους γευστικούς μας κάλυκες 
στέλνοντάς μας στα ουρί του παραδείσου.  
Η απογευματινή μας ξενάγηση στα Άδανα μας αποζημιώνει με τα τελευταία φωτογραφικά 
ενσταντανέ αυτού του εκπληκτικά πλούσιου οδοιπορικού.  
Ακριβώς μπροστά από το εντυπωσιακό τζαμί που χτίστηκε πρόσφατα από την πλουσιότερη 
οικογένεια της χώρας, τους Σαμπάντζι βρίσκεται η πέτρινη ρωμαϊκή γέφυρα της πόλης. 
Μοναδικές εικόνες ενός συγκλονιστικού ταξιδιού!  
 
Ημέρα 17η: Άδανα - Aθήνα 
Μην πεις πως ήταν ένα όνειρο 
Γεμάτοι εικόνες, ήχους, και γεύσεις ένος πραγματικά υπέροχου οδοιπορικού  επιστρέφουμε 
αεροπορικώς στην Αθήνα μέσω Κωνσταντινούπολης.  
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η ροή του προγράμματος ενδέχεται να διαφοροποιηθεί χωρίς να παραλείπεται κάτι. 
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ΠΤΗΣΕΙΣ 

 
 
 
 
 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΗ 
ΩΡΑ 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ 
ΩΡΑ 

ΑΦΙΞΗΣ 

1η μέρα Αθήνα - Κωνσταντινούπολη 10.30 12.10 

1η μέρα  Κωνσταντινούπολη- Άγκυρα 14.00 15.15 

17η  μέρα Άδανα - Κωνσταντινούπολη 14.40 16.25 

17η  μέρα Κωνσταντινούπολη – Αθήνα 18.50 20.20 

 
 
 

ΤΙΜΕΣ 
 
 
 

 
 

Το COSMORAMA σας προσφέρει: 

 Αεροπορικά εισιτήρια (οικονομική θέση) 

 Εξαιρετικά επιλεγμένα ξενοδοχεία 3*, 4*, 5* 

 Ημιδιατροφή καθημερινά 

 Μεταφορές, ξεναγήσεις, όπως αναφέρονται στο πρόγραμμα 

 Φιλοδωρήματα 

 Ασφάλεια αστικής ευθύνης/Φ.Π.Α. 

 Εμπειρότατο ελληνόφωνο αρχηγό - ξεναγό 

 Ταξιδιωτικό φάκελο με χρήσιμες πληροφορίες 

Ταξίδι Διατροφή Αναχ/ση Διαμ/νή 2κλινο 1κλινο 
Φόροι 

Είσοδοι 

ΠΟΝΤΟΣ - ΑΝΑΤΟΛΙΑ 
 

17 ημέρες 

HΒ 
Ημιδ/φή 

26/4, 
24/5, 
28/6, 

19/7, 9/8, 
20/9 

4*, 5* 1.790 +670 690 
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ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 

 
 

× Ό,τι δεν αναφέρεται ρητά στα προσφερόμενα ή αναγράφεται ως προαιρετικό/προτεινόμενο 
 
 

ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ 
 
 
Διαβατήριο ή ταυτότητα τελευταίας 15ετίας σε καλή κατάσταση με λατινικούς χαρακτήρες. 
 
 
 
 

ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ 
 
 
Να έχετε διαβάσει προσεκτικά το πρόγραμμα του ταξιδιού, να έχετε ενημερωθεί για τους 
γενικούς όρους τους οποίους θα βρείτε στο site μας www.cosmorama-travel.gr καθώς και στα 
έντυπά μας και να έχετε υπογράψει την Σύμβαση Συμμετοχής. 
 
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

   
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ IBAN 

ALPHA BANK 101-00-2320-009478 GR42 0140 1010 1010 0232 0009 478 

NATIONAL BANK 080/471703-14 GR61 0110 0800 0000 0804 7170 314 

EUROBANK 0026.0012.32.0200537077 GR08 0260 0120 0003 2020 0537 077 

PIRAEUS BANK 5029-057435-719 GR28 0172 0290 0050 2905 7435 719 
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ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ COSMORAMA 

 

 

 

Τα ταξίδια μας συνοδεύουν οι πιο έμπειροι αρχηγοί της ελληνικής αγοράς, με βαθιά γνώση των 

προορισμών και αγάπη για τον ταξιδιώτη. Ωστόσο, σε κάποιες περιπτώσεις ο αρχηγός σας 

μπορεί να σας περιμένει στον προορισμό λόγω των επαναλαμβανόμενων αναχωρήσεων των 

ταξιδιών μας.  

 

Ο ενημερωτικός Ταξιδιωτικός Φάκελος των ταξιδιών μας με πληροφορίες πτήσεων, 

ξενοδοχείων, ακριβείς καιρικές συνθήκες  και άλλες πρακτικές πληροφορίες όπως ρουχισμός, 

ρεύμα, συνάλλαγμα, ειδικός εξοπλισμός κ.λπ. ετοιμάζεται το αργότερο μία εβδομάδα πριν την 

αναχώρηση και αποστέλλεται ηλεκτρονικά στους ταξιδιώτες μας. Ο Ταξιδιωτικός Σύμβουλος 

που σας εξυπηρετεί θα είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία χρειαστείτε. Τον 

φάκελό σας με τυπωμένες όλες τις πληροφορίες θα τον παραλάβετε στο αεροδρόμιο από τον 

αντιπρόσωπό μας ή τον αρχηγό σας.  

 

Οι αεροπορικές θέσεις των ταξιδιών μας είναι ομαδικές κρατήσεις που προπληρώνονται και 

κλείνονται πολλούς μήνες πριν από την αναχώρηση του ταξιδιού έτσι ώστε να εξασφαλίζουμε 

την καλύτερη δυνατή τιμή για το ταξίδι σας. Ωστόσο σε τέτοιου τύπου ομαδικές κρατήσεις, η 

έκδοση των εισιτηρίων γίνεται 1-2 μέρες πριν από την αναχώρηση και οι επιθυμίες για 

συγκεκριμένη θέση (διάδρομος, παράθυρο κ.λπ.) μεταφέρονται με ειδικό σήμα στις εκάστοτε 

αεροπορικές εταιρίες χωρίς αυτό όμως να είναι δεσμευτικό. Έτσι, παρά το γεγονός ότι εμείς 

μεταφέρουμε την επιθυμία στην αεροπορική εταιρία, δεν είναι βέβαιο ότι αυτή θα 

πραγματοποιηθεί. Σε ομαδικά εισιτήρια οι περισσότερες εταιρίες δεν επιτρέπουν την 

προεπιλογή θέσης ενώ χρεώνουν επιβαρύνσεις ανάλογα με την διαδρομή και ανάλογα με την 

πληρότητα του αεροσκάφους. 

 

Σε κάθε Ομαδικό Ταξίδι προσφέρουμε ΔΩΡΕΑΝ σε όλους τους ταξιδιώτες μας Ατομική 

Ταξιδιωτική Ασφάλεια με συγκεκριμένες παροχές και κάλυψη σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. 

Το COSMORAMA αναλαμβάνει να πληρώσει για εσάς το κόστος του ασφάλιστρου, ωστόσο οι 

όροι, η διαδικασία, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κ.λπ. καθορίζονται από την ίδια την 

ασφαλιστική εταιρία.  Σε κάθε περίπτωση οποιαδήποτε έξοδα καλύπτονται από τον ίδιο τον 

ταξιδιώτη και οι σχετικές αποδείξεις, γνωματεύσεις κ.λπ. (πρέπει να είναι στα αγγλικά) 

αποστέλλονται στην ασφαλιστική εταιρία με την επιστροφή του ταξιδιώτη στην Ελλάδα. 
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 Κάνε τη σωστή επιλογή. Διάλεξε COSMORAMA… 
 …γιατί για μας το ταξίδι είναι η τέχνη της μετουσίωσης του ονείρου σε πραγματικότητα!   
 

Δέκα λόγοι θα σας πείσουν: 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΕΣ ΤΙΜΕΣ 

Σεβόμενοι απολύτως τον ταξιδιώτη, ανακοινώνουμε γραπτώς και με σαφήνεια την τιμή 

του ταξιδιού. Σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία δημοσιεύουμε το κόστος 

για επιπλέον έξοδα για βίζες και φόρους αεροδρομίων πληρωτέα στην Ελλάδα. Τα 

ταξίδια μας δεν έχουν κρυφές χρεώσεις. Ο ταξιδιώτης ενημερώνεται από την αρχή για 

την τελική αξία του ταξιδιού του. Η σωστή ενημέρωση είναι για εμάς δείγμα σοβαρότητας 

και σεβασμού προς τον πελάτη. 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Τα αναλυτικά μας προγράμματα είναι πλήρη και λεπτομερή. Όσοι ταξιδεύουν μαζί μας 

γνωρίζουν πολύ καλά ότι τιμούμε την επιλογή των ταξιδιωτών, προσφέροντας τα πληρέστερα 

και πιο καλο-σχεδιασμένα ταξίδια. Οι ξεναγήσεις μας είναι μελετημένες, οι τοπικοί ξεναγοί άρτια 

καταρτισμένοι και οι υπηρεσίες των τοπικών μας αντιπροσώπων υψηλότατων απαιτήσεων. 

 

 ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΞΙΑ 

Σχεδιάζοντας τα ταξίδια, βασική μας αρχή είναι να φτιάξουμε το καλύτερο πρόγραμμα στη 

σωστή τιμή. Σεβόμαστε τα χρήματά σας και θέλουμε να απολαύσετε το ταξίδι μέχρι και το 

τελευταίο σεντς. Τα ταξίδια μας αξίζουν τα λεφτά τους. 

 

 ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ 

Επιπλέον των άλλων οικονομικών προνομίων όπως εκπτωτικό κουπόνι, δωρεάν ξεναγήσεις 

στα Μουσεία της Ελλάδος, το COSMORAMA σας προσφέρει τη δυνατότητα εξόφλησης του 

ταξιδιού σας μέχρι και σε 12 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ με την πιστωτική σας κάρτα. Ρωτήστε τους 

συμβούλους ταξιδιών μας. 

 

 ΒΑΘΙΑ ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ 

Η ομάδας μας, με πάνω από 30 χρόνια εμπειρία στο ταξίδι, είναι σίγουρα η πιο έμπειρη και η 

πιο πολυταξιδεμένη ομάδα όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Ναι, έχουμε 

ταξιδέψει προσωπικά σε ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ που προτείνουμε ταξίδια. Αυτή η εμπειρία είναι 

που κάνει τα ταξίδια μας ξεχωριστά και δίνει τη σιγουριά στους ταξιδιώτες ότι αγοράζουν το 

ΚΑΛΥΤΕΡΟ. 

 

 ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ 

Κάθε χρόνο υλοποιούμε ταξίδια που γίνονται αντικείμενο θαυμασμού ακόμα και από 

συναδέλφους μεγάλων ταξιδιωτικών οργανισμών στο εξωτερικό. Δεν είναι τυχαίο που το 2013 



 
 

 
ΠΟΝΤΟΣ ΑΝΑΤΟΛΙΑ - ΑΡΩΜΑΤΑ ΑΝΑΤΟΛΗΣ & ΠΟΝΤΙΑΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ - 17 ημ.      18 

το COSMORAMA διακρίθηκε ως το καλύτερο Ταξιδιωτικό Γραφείο στην Ελλάδα στον τομέα 

των “Cultural Tours” από τον ASTA (American Society of Travel Agents). 

 

 ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΚΑΙ ΜΕΡΑΚΙ 

Για μας το ταξίδι είναι μέρος της ζωής μας. Στο κάθε μας ταξίδι αφιερώνουμε πολύ χρόνο, 

προσωπική φροντίδα και μεράκι για να μπορέσουμε να ικανοποιήσουμε όλες σας τις 

προσδοκίες. Και φυσικά όλα τα στελέχη μας συνοδεύουν ταξίδια στο εξωτερικό. Το να 

ταξιδεύουμε μαζί σας είναι τιμή μας. Εκεί λοιπόν μας βρίσκετε πάντα δίπλα σας. 

 

 ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΑ 

Σε συνεργασία με το μεγαλύτερο ταξιδιωτικό βιβλιοπωλείο της Ελλάδας, σας προσφέρουμε 

εκπτώσεις και δωρεάν βιβλία. Επιπλέον το COSMORAMA προσφέρει στους ταξιδιώτες του 

εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ξεναγήσεις στα Μουσεία της Ελλάδας από Διπλωματούχο Ξεναγό. 

 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΤΗΡΟΥΜΕ ΟΛΑ ΟΣΑ ΣΑΣ ΥΠΟΣΧΟΜΑΣΤΕ 

Συμμετέχοντας σε ένα ταξίδι COSMORAMA έχετε τη σιγουριά που σας παρέχει μια Μεγάλη, 

Σοβαρή, Ποιοτική και Φερέγγυα Ταξιδιωτική εταιρία με πολυετή εμπειρία στον ταξιδιωτικό 

χώρο. 

 

 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ ΓΙΑ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ 

Δίνουμε πληροφοριακό υλικό με χρήσιμα ιστορικά και πολιτιστικά στοιχεία για κάθε χώρα, 

ανεξάρτητα από τη διάρκεια του ταξιδιού. 

 


